

független Újság

politikai napilap

Itt a trafikreviziós rendelet!

Hadigondozottak kapják azoknak a trafikengedélyeit, akik a saját maguk és a házastársuk nyugdíjával, vagy más egyéb külön jövedelmével legalább 300 pengőt keresnek havonként

Az új trafikengedélyek felét feltétlenül hadigondozottaknak kell juttatni

Budapest, november 2. A Budapesti Közlöny holnapi számában jelenik meg a pénzügyminiszternek a hadigondozottak ellátásáról szóló törvény értelmében a dohánytözsde-engedélyek revíziója tárgyában kiadott rendelete. E rendeletnek alapelvei a következők:

A kizárólagos dohányárusítási engedélyeket, amennyiben kedvezményben részesíthetők és egyébként is alkalmas hadigondozott jelentkező van, üresedés, vagy új jogosítvány kiadása esetén legalább 50%-ban ilyen hadigondozottaknak kell adományozni. A pénzügyigazgatóságok utasításokat kaptak arra, hogy a már meglévő trafikengedélyeket haladéktalanul vizsgálják felül azoktól, akiknek társadalmi helyzetük-

höz mért megélhetése a saját maguk és házastársuk nyugdíjával (beleszámítva a lakáspénzt és egyéb címenek élvezett járandóságokat), kegydíjával, vagy az engedély tiszta bevételén felül élvezett bármilyen jövedelmével biztosítva van, a lakbérleti szabályzatban megállapított felmondási határidők lehető figyelembevételével a 3 havi felmondás utján vonják el. A társadalmi helyzetükhöz mért megélhetést biztosítottak kell venni mindama engedélyeseknél, akiknek nyugdíj, stb. és bármilyen egyéb jövedelme összesen havi 300 pengőt meghalad. A hadigondozott dohányárusítóknál, ennek az összegnek a kiszámításánál havi 120 pengőig a hadigondozási pénzellátást (járadék és

nevelési pótlékok) számításán kívül kell hagyni, bármely engedélyesnél, továbbá a havi összjövedelemből fejenként 30 pengőt figyelmen kívül kell hagyni, mindama családtag után, akik után az engedélyes vagy házastársa családi pótlékot élvez, illetve élvezne, ha jövedelme az állami vagy ezzel egyenlő elbírálás alá eső ellátásból származnék. Az elvonást kimondó első fokú pénzügyigazgatósági végzés ellen beadott fellebbezések felett a pénzügyminiszter dönt végérvényesen. A felülvizsgálat folytán megüresedett kizárólagos dohányárusítási engedélyeket a pénzügyminiszter tulnyomórészt hadigondozottaknak fogja adományozni.

Egy orvos és egy orvostanhallgató véres viadala

Práger Pál negyedéves medikus kilencszer döfte zsebkését a Szent Anna uccán dr. Sági László fiatal orvosba, aki szerencsére csak könnyebben sérült meg — Szerelmi motívumok a véres verekedés hátterében

Sági dr. a klinikai ágyon megkérte a kezét annak az urilánynak, aki miatt a dulakodás kirobbant

Véres verekedés zajlott le kedden este a Szent Anna uccai piarista rendház előtt. Két fiatalember — egy orvos és egy orvostanhallgató — összeszólkoszott s a vita hevében ököllel, majd késsel támadtak egymásra. A verekedés két szereplője, Sági László dr. 27 esztendőes orvos és Práger Pál 22 éves negyedéves orvostanhallgató, akik már régebbi idő óta feszült viszonyban voltak egymással.

Práger Pál másfél esztendő óta Székely Simon polgári iskolai tanár Magyar ucca 2. szám alatt levő házában lakott. A lehető legjobb viszonyban volt a háziakkal, szerény, csendes fiúnak mutatkozott és soha senkivel nem volt még a legcsekélyebb összetűzése sem.

Székely Simon tanárnak van egy Katalin nevű leánya, aki szintén negyedéves orvosnövendék. Práger Pál reggelenként mindig a csinos fiatal leánnyal együtt ment az egyetemre és a másfél esztendőes együttlét alatt a fiatalemberben élénk vonzalom támadt az urilány iránt.

Néhány hónappal ezelőtt aztán Székely Katalin megismerkedett egy te-

hetséges, fiatal debreceni orvossal, dr. Sági Lászlóval, aki később gyakori vendége lett a tanár házában. Sági látogatásait Práger Pál természetesen kellenlenül fogadta és féltékenykedni kezdett. Több ízben tett szemrehányást Székely Katalinnak, amiért egy-két ízben Sági hazakísérte. Az urilány azonban tiltakozott az ellen, hogy őt bárki is feszélyezze az irányban, hogy ki kíséri haza.

Valószínűleg emiatti elkeseredésében Práger bejelentette Székelyéknek, hogy november 15-én elköltözik tőlük. Hogy miért akar elköltözni, azt nem mondta meg.

Néhány nappal ezelőtt érkezett vissza Debrecenbe Székely Simon másik leánya, aki Párisban tartózkodott és ott végezte az egyetemet. A két leány hétfőn délután sétálni ment és utközben összetalálkoztak dr. Sági Lászlóval. Rövid ideig együtt sétáltak, azután pedig hazafelé indultak. Sági dr. egészen a kapuig kísérte őket és ott elbucsuzott tőlük.

Amikor a két leány bement a lakásba, Práger, aki odahaza tartózkodott, felelősségre vonta Székely Katalint,

amiért ismét Sági kísérte haza. Székely Katalin természetesen most is kikérte magának a beavatkozást, mire Práger Pál udvariatlan hangú kijelentéseket tett. Emiatt aztán harag keletkezett közöttük.

Kedden megint találkozott Székely Katalin dr. Sági Lászlóval és elpanaszolta a fiatal orvosnak, hogy Práger szintén gorombaságzásba menő szavakat mondott neki. Sági László dr. kijelentette, hogy felelősségre fogja vonni Práger Pált és megkérdi tőle, hogy milyen joga akarja eltiltani társaságából az urilányt.

Práger Pál a Piac ucca 64. szám alatt levő diákmenzán étkezett és ezt tudta Sági dr. is. Az esti órákban ott sétált a menza épülete előtt és megvárta, amíg az orvosnövendék vacsorája után eltávozott. A kapuban hozzácsatlakozott és közölte vele, hogy fontos mondanivalója van számára. Arra kérte, hogy kövesse őt. Az orvosnövendék eleget tett a kérésnek és elindult dr. Sáival.

A Piac uccáról a Szent Anna uccára tértek be és mindaddig egészen közbömbös dolgokról beszélgettek. Amikor

a piarista rendház egyik gyengén világított része elé értek, Sági dr. hirtelen elterelte a beszélgetést az eddigi irányától és kemény hangon megkérdezte a fiatalembert, hogy miért avatkozik bele Székely Katalin magánügyeibe és miért viselkedett udvariatlanul az urilánnyal szemben?

— Magának ahoz semmi közem — válaszolta Práger Pál.

Ezután még egy élesebb kijelentést tett, mire Sági László dr. arcultította. Práger erre teljes erejéből nekitámadt az orvosnak és verekedés kezdődött közöttük. Utótték egymást, ahol érték és egyszerre csak Sági dr. azt vette észre, hogy az arcát valami forrószág önti el.

— Megszurtt! — kiáltotta.

A következő pillanatban már egész testét elöntötte a vér. Práger Pál ugyanis a verekedés hevében előrántotta zsebkését és azt kilencszer egymásután beledöfte az orvosba. A kilenc szurást részben a nyakba, mellbe és fejre adta. Különösen a nyakba adott szurás volt veszélyes, mert ha csak egy félcentiméterrel arrébb történik, már a főütőeret hasítja át és a fiatal orvos még a helyszínen elvérzett volna.

A szurások következtében Sági László dr. elvesztette erejét, de nagynehezen odavánszorgott a rendház falához és nekitámaszkodott az épületnek, Práger Pál pedig futva eltávozott a helyszínről. A közelben posztoló rendőr sietett oda a kilenc sebből vérző emberhez, a mentőkért akart telefonálni, de Sági dr. kijelentette, hogy nincs szükség a mentőkocsira, ő maga is ki tud menni a klinikára.

Sági dr. nagynehezen elindult és pár lépést haladt a rendőr segítségével, majd egyedül folytatta útját a Hungária kávéház előtt levő taxiállomásig. Beült egy autóba és kivitette magát a klinikára. Ott azután bekötötték sérüléseit, amelyek szerencsére nem súlyosak. Az orvosok szerint Sági László dr. néhány nap múlva már elhagyhatja a betegágyat. Szerdán délután meglátogatta a fiatal orvost Székely Simon tanár és felesége, akikkel már egészen jóhangulatban elbeszélgett. Beszélgetés közben dr. Sági László megkérte a szülőktől a 21 esztendőes Katalin kezét.

Práger Pált szerdán délelőtt kihallgatták a rendőrségen és előadta, hogy önvédelemből használta zsebkését, mert Sági megtámadta és a hatalmastermetű orvossal szemben kénytelen volt a kést használni.

A rendőrség az ügyben tovább folytatja az eljárást.

Az angol munkáspárt nagy sikere a községi választásokon

London, november 2. Szerdán és csütörtökön több mint háromszáz angol vidéki városban és nagyközségben községi választások voltak, amelyeken a munkáspárt ért el feltűnő sikereket. Eddig száztizenöt községből ismeretesek a választási eredmények. A mun-

Trappista „Special”

izben, zsirtartalomban

vezet
Kontsek Géza
k. r. t.

kaspárt eddig 871 mandátum közül 206-ot nyert és 9-et veszett. A legtöbb mandátumot a konzervatívok vették, akiknek mérlege: 142 vett és 11 nyert mandátum. Az eddigi eredmények alapján a munkáspárt 1 községi képviselőtestületen kívül, amelyekben már eddig is többségben volt, tíz további községben kap többséget. A liberálisok öt mandátumot nyertek, harminchármat veszítettek, a függetlenek vesztesége ötvenkettő, nyeresége tíz mandátum.

A bukott jelöltek között van Simon brit külügyminiszter felesége, aki Manchesterben liberális programmal lépett fel.

Kecskeméthy Mihály festőművész képkiallítása

A Piac ucca 2. szám alatti üzlet-helyiségben nyílt meg egy nyiregyházi festőművész-kiallítása, ahol a lebontott Tabán legfestőbb részeiből, valamint pompásan megfestett cigánytelepek, művészi meglátással és remek színárnyalatokkal, biztos kézzel festett akvarelljei vannak kiállítva. A kiállítás reggel 9-től este 7-ig még egy pár napig marad nyitva. A képek árai a legolcsóbbak, amely árak természetben is leróhatók (ruhanemű, élelmiszer, stb.).

Ezúton kéri a művész lapunk művészetszerető olvasóit e művészi kiállítás pártolására.

Csalásból jogtalan elsajátítás lett a vád két hídépítő ellen, akiket végül is a bíróság felmentett

Gajdóczi Dezső és László gyöngyösi lakosok, mint tettestársak ellen csalás bűntette miatt hozott ítéletet tegnap a törvényszék.

Gajdóczi még évekkal ezelőtt felvállalta Bihar vármegyétől egy betonhidnak a felépítését. A vállalati összeget az építést finanszírozó Gyöngyösi Kereskedelmi és Gazdasági Bankra engedélyezte, amit a vármegye is tudomásul vett. 1928-29-ben azt mondták Bihar vármegye hatóságának, hogy a bank fizetési nehézségekkel küzd, előlegeket folyósítani nem képes és így a vármegyétől vettek fel előlegként 20.617 pengőt. A vállalkozók azonban a banktól is kivették a teljes vállalati összeget, amely összeg megfizetésére az engedély tudomásul vétele folytán a vármegyét kötelezték.

A bíróság több tanút hallgatott ki ez ügyben, akik azonban semmi érdemlegeset nem vallottak. Vádlottak megmaradnak azon állításuk mellett, hogy ők semmi jogtalan nem követtek el.

Az ügyész vádbeszédében módosította a vádat és vádlottakat nem csalás bűntette, hanem jogtalan eltulajdonítás vétségében kérte bűnösnek kimondani.

Mivel a bíróság nem látta a jogtalan eltulajdonítás vétségét fenforogni, vádlottakat felmentette.

A vád képviselőjét dr. Némethy Károly vármegyei tiszti főügyész vette át.

Vásároljon hirdetőinknél.

Debrecen protestáns társadalmi nagy ünnepségekkel áldozott a reformáció emlékének

Debrecen protestáns népe hagyományos módon, áhitatos szívrrel ünnepelte meg a reformációt. Zsufolt templomokban tartottak ünnepi istentiszteleteket és az emlékünnepek egész során emlékeztek meg a reformáció nagy férfairól. Az elemi és középiskolák növendékei elvonultak a gályarabok emlékoszlopa előtt, virágokkal halmozva el az oszlop talapzatát.

A teológus ifjuság az emlékoszlopnál délelőtt 11 órakor tartotta meg nagy ünnepélyét, amelyen szavatok és énekszámok hangzottak el, majd megkoszorúzták a Zwingli emléktáblát. Délután a Kollégium dísztermében

volt ünnepély.

A KIE este 7 órakor tartotta meg emlékünnepeit, amelyen szép szavatok hangzottak el és Haendel Vilmos egyetemi tanár mondott beszédet.

Az árpádtéri egyházzsufolt kedden délután 6 órakor tartotta meg nagyszerű ünnepélyét, ugyancsak délután 6 órakor volt ünnepély az evangélikus templomban is. A Kossuth uccai egyházzsufolt a Kossuth uccai templomban tartotta meg emlékünnepeit, míg a Homokerti Ref. Egyházzsufolt vasárnap este ünnepelte meg a reformáció évfordulóját.

Nem akartam menni, de most már örülök, hogy elmentem és megmutattam, mit tud egy debreceni leány a francia levelezésből — mondja a tehetségverseny debreceni győztese: Vértés Aliz

Vértés Aliz, aki az országos tehetségversenyen levelezésből első lett és jutalmul már állást is kapott, visszatért Debrecenbe. A csinos szőke leány, aki ez évben hagyta el érettségi bizonyítvánnyal kezében az iskola padjait, vídámán beszél a versenyről, amely neki már kenyeret adott a kezébe. Igaz ugyan, hogy kis darab kenyeret, de az is nagy dolog a mai világban.

— Voltunk vagy 150-en a tehetségversenyen — mondja Vértés Aliz. De én nem féltam a versenytől. Tudtam, hogy tudok. A legjobban az érdekelt, hogy állást kaptam. A Magyar Olasz Bank adott állást Budapesten a leve-

lező osztályon és már eljével el kell foglalnom a helyemet.

— Nem nagyon örülök neki, mert jobb lenne idehaza, de ha nem kaptam állást idehaza.

— Önként vett részt a versenyen?

— Nem gondoltam én arra, hogy felutazom, de az iskola küldött ki. Most már nagyon örülök, hogy elmentem, megmutattam, mit tud egy debreceni leány a francia levelezésből.

A kis Vértés Aliz nagyon boldog, nem a győzelemnek örül, inkább az állásnak s reméli, hogy nemcsak az iskola padjaiban, hanem az élet nehéz útján is megállja a helyét. Ugy legyen.

Debreceniek a bolgár király előtt

Magyarországról hét dalárda kirándulást tett Bulgáriába, ahova a IX. daloskerület elnöksége is elkísérte a dalosokat. — Debrecenből dr. Balla Bertalan tanácsnok, ügyvezető elnök, dr. Kupás Sándor és Musza Ferenc választmányi tagok mentek el. A magyarokat már Jugoszláviában is nagy lelkesedéssel fogadták a szerbek. Még nagyobb lelkesedés fogadta a magyar dalosokat a bolgár határállomásnál, Dragománnál, ahova még szófiai emberek is elébük jöttek. Itt a Törökvs zenekara a Sumi Marica-t játszotta, ami hallatlan lelkesedést keltett a bolgároknál. Szófiaiban óriási tömeg várta a magyarokat és fogadta leihatalan ovációval. M. Stajnov főrendező és a helyettes polgármester üdvözölte a vendégeket, akik szállásukra mentek. Másnap a tisztelgő látogatás után megtekintették a várost, majd megkoszorúzták a bolgár szabadsághős szobrát és névtelen katona emlékhelyét. A Törökvs zenekara tizenötöt adott, este bankett volt, amelyen megjelent Rudna y szófiai magyar követ és dr. Fejér Géza egyetemi tanár. Itt is folytonos ünneplésben volt részük a magyaroknak, akiket a bolgár kultuszállamtitkár köszöntött föl. Másnap délelőtt volt a zsufolt Operaházban a matiné, amelyen a bolgár király és királyné is megjelent és szünet közben fogadta a magyar dalosok vezetőit, köztük dr. Balla Bertalant, dr. Kupás Sándort és Musza Ferencet. A király, akinek a szombathelyiek szépen díszített, cimerekkal ékesített fokost adtak át, üdvözölte a magyarokat, hangsúlyozta a bolgár-magyar testvéri jó viszonyt. A szombathelyieknek kijelentette, hogy Szombahelyt ismeri is, hiszen atyja ezredé ott volt. Beszédét e magyar szavakkal fejezte be: „Szívből örvendek”.

Ezután még hosszan elbeszélgetett a küldöttség tagjaival.

Az Izraelita Nőegylet szezonnyitó teadélutánja

Emlékeztetes, hogy a debreceni Izraelita Nőegylet az elmúlt szezonban minden hónapban nagyszerű teadélutánokat rendezett. Minden oldalról megnyilvánuló általános óhajnak tesz most a nőegylet elnöksége eleget, mikor november hó 19-én, vasárnap délután az Arany Bika szálló üvegtermében megrendezi szezonnyitó teadélutánját. Ebben az esztendőben a nőegylet nem is fog több táncmulatságot rendezni, mert december hóban egy kulturdélután van programba véve igen értékes műsorral. Ugy a teadélután, mint a matiné nagy érdeklődés előzi meg.

Öröklakásos társasházban

2 és 3 szobás, hallos, minden kényelemmel ellátott lakások azonnali telekkönyvi tulajdonjoggal, 15 évi törlesztés mellett lefizetésre igen olcsón jegyezhetők:

Báró Györfy Miklósnál
(Nap u. 4.)

Dr. Ratkóczy Jánosnál
(Piac u. 8.)

Csanak József építésmérőknél
(Vilmos császár körút 48.)

VIGSZÍNHÁZBAN

Budapestet megelőzve!

Eggerth Mártha

legújabb zenés-hangos filmje:

Egy csók és még valami...

(Szeressen nagysád!)

Fodor László vigjátéka

PREMIER MA!

Előadások kezdete: 5—7—9 órakor.

Egy hónapi fogház lopásért

Czizek Bertalan munkanélküli nap-számos szeptember 15-én Püspök-ladányban járt és munkakeresés ürügye alatt beállított Lovassi Jenő gépész-kovácsot. Először a gyerekekkel barátkozott meg, majd az asztalon lévő szivaros dobozból kivett egy köves, két aranygyűrűt és 28 pengő készpénzt és azzal eltávozott.

Czizek Bertalan töredelmes vallomást tett és az ellopott gyűrűket visszaszolgáltatta.

A törvényszék Czizek Bertalant egy hónapi fogházra — amelyből 22 napot már kitöltöttnek vett — és 3 évi hivatalvesztésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Debrecenre 10.700 pengő kisipari és kiskereskedői kölcsönsegély jut

Ismeretes, hogy a kereskedelemügyi miniszter az ország kisiparosai és kiskereskedői részére 120.000 pengő kölcsönt vett föl költségvetésébe olyanok részére, akik bankszerű fedezettel nem rendelkeznek. Ebből az összegből 5300 pengő jut Debrecenre. A kölcsön feltétele, hogy a város is ugyanilyen összeget szavazzon meg erre a célra. A kölcsön kiosztását a kereskedelmi és iparkamara ajánlata alapján a megbízott bank végzi. A kölcsön 50 pengőnél kisebb és 200 pengőnél nagyobb nem lehet. Debrecen város közgyűlése most foglalkozott ezzel az ügyvel és a hozzájárulást megszavazta azzal, hogy az így rendelkezésre álló 10.700 pengő elenyészően csekély s ez irányban felír a miniszterhez. Egyben kimondta, hogy ha a miniszter az összeget felemeli, a törvényhatóság is hajlandó felemelni a maga részéről vállalt 5300 pengőt.

— Nem engedélyezték a vasárnapra tervezett gazdaggyűlést. Megirtuk már, hogy vasárnap a Bika dísztermében nagyszabású gyűlést akart rendezni egy bizottság. Ezen a gyűlésen a Tiszántul gazdátársadalmának a helyi és vidéki küldöttségei vettek volna részt és az aktuális gazdaproblémák felől tanácskoztak volna. A rendőrség a gyűlésre nem adott engedélyt azzal az indoklással, hogy a gyűlés politikai mozgalomnak tekinthető. Az előkészítő bizottság a rendőrségi határozat ellen a belügyminisztériumhoz intézett fellebbezést. A válasz ma érkezett meg s eszerint a minisztérium helybenhagyja a rendőrség álláspontját.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetéseit mindig eredményesek!

Sikerült olcsón hozzájutnom

egy nagy tétel áruhoz, selymekhez, szövetekhez, flanellekhez és bársonyokhoz és mert

OLCSÓN VETTEM, OLCSÓN ADOM!

Igy most **FILLÉREKÉRT** hozzájuthat egész finom anyagokhoz.

Nagymennyiségű maradékok félárban!

KLEIN DIVATHÁZ

(Ecker, Klein, Sugár)

A megvadult lovak a szekér oldalába szorult gazdát harminc méteren át hurcolták

Sütő Imre 43 éves kocsis Bánk József monostorpályi gazdálkodó kétlovas szekeren jött Debrecenbe. A szekeren a gazdálkodó két gyereke, a 14 éves Bánk Magda és a 13 éves József ült. Amikor a Deák Ferenc utcára értek, a szekér rudja kiesett és a szekér eleje rászaladt a lovakra. Az állatok ettől megbokrosodva, elragadták a szekeret. A két gyerek leugrott és semmi bajuk sem történt, de amikor Sütő Imre is le akart ugrani, az egyik lába fennmaradt a szekeren és a lovak harminc méteren keresztül vonszolták magukkal. Az állatokat nagynehezen megfékeztek és a súlyosan sérült Sütő Józsefet beszállították a klinikára, ahol ápolás alá vették.

November 5-én, vasárnap megkezdődnek a Munkás Otthonban az oktató előadások

Mint minden esztendőben, most is a helybeli Szociáldemokrata Pártszervezet, illetve a Munkás Otthon Szervezetek is felállította a Margit-fürdői Munkás Otthonban tartandó komoly, téli oktatásügyi programját. Köztudott dolog, hogy a multban is a város munkás közönségének egyik legkedvesebb és leglátogatottabb kulturális összejövetele volt a vasárnap délutánokon rendezett ilyen összejövetelek. Az idén szabad előadások keretében fognak szerepelni egyik héten a Szociáldemokrata Párt országos nevé előadói, a másik héten pedig a helybeli Iskolánkülvüli Népművelési Bizottság reprezentánsai fognak szólni a hallgatósághoz. November 5-től kezdődően minden vasárnap délután és pedig mindig 4 órai kezdettel lesz előadás a Munkás Otthonban. Időközönként az előadásokon közreműködnek a helybeli munkás dalosok is s ugyszintén lesznek szavaltatok és énekszámok is. Néha egyfelvónásos vigjátékok teszik változatossá és örömeteltebbé a sokszor gondterhes, dolgos embereknek vasárnapi kulturális szükségleteik kielégítését.

November 5-én a bevezető előadást Kertész Miklós országgyűlési képviselő tartja meg „Roosevelt és Ford harca” címmel. A március végéig tartó vasárnap délutáni oktató előadásokra és szórakoztató összejövetelekre érvényes idényjegyek kaphatók a Munkás Otthonban a titkárságnál, a bizalmiaknál, a szervezetek vezetőségeinél. Az idényjegy ára mindössze 80 fillér.

22 borjuért két hónapi fogház

Steiner Lajos derecskei borjukereskedő, ki már régebben üzleti összeköttetésben állott Weiszbraun Dániellel, ez év július 11-én 400 pengőt vett fel Weiszbrauntól, azzal, hogy másnapra 22 borjút szállít neki ellenértékül Debrecenbe. Steiner azonban nem szállította le másnap a borjukat. Azzal védekeztek, hogy a legnagyobb munkaidő volt és nem kapott szekeret az állatok szállítására. Steiner Lajos a 400 pengőt elköltöt-

te, de a borjukat a mai napig sem szállította le.

A bíróság bünyösnek mondta ki Steinert család vétségében és 2 hónapi fogházra és 3 évi hivatalvesztésre ítélte. Ezenkívül kötelezte, hogy Weiszbraun Dánielnek végrehajtás terhe alatt 400 pengőt fizessen meg.

Steiner Lajos a 400 pengő megfizetésében megnyugodott, a fogházbüntetés ellen azonban fellebbezéssel élt.

Arzénmérgezések sorozatáról tettek jelentést a debreceni vizsgálóbírósnak

Három exhumálást rendelt el dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró — A csökmői gyilkosság rejtélyének megoldása három újabb gyilkosságról rántotta le a leplet

A Független Ujság részletesen beszámolt a csökmői gyilkosságról, amelynek áldozatát, id. Papp István 78 éves vagyonos gazdálkodót nemrégén ásták ki a sírjából s vizsgálták meg a hullarészeket. Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró nyomozása során derült ki a régen elkövetett gyilkosság. A boncolás megállapította, hogy a vagyonos gazdálkodó gégején törések vannak, amiből arra következtetnek a szakértők, hogy fojtogatás történt. Az oldalbordi is betörték, ami azt bizonyítja, hogy heves küzdelmet folytatott támadóival. A boncolás után felküldték a hullarészeket a vegyvizsgálóba, ahonnan a napokkal ezelőtt leérkezett vélemény azt állítja, hogy arzénmérgezés gyanuja is fennförog, mert nagyobb mennyiségű arzént találtak a hullában.

A vizsgálat során a megölt gazdálkodó két unokáját letartóztatták, akik beismerő vallomást is tettek és elmondták, hogy ők ölték meg nagyapjukat a nagy-

anyuk felbujtására egy liter pálinka megívása után. A törvényszék vádpanácsa helyben hagyta a két unoka fogvartását, akik beismerték szörnyü bűnüket.

A csökmői gyilkossági ügy aktái azonban még nem zárulhattak le, nagy meglepetéseket hozott egy csendőri nyomozás, amelyről most érkezett jelentés Debrecenbe.

Ez a jelentés borzalmas dolgokról beszél, a gyilkosságok sorozatáról, amelyeket arzénal követtek el.

A csendőri jelentés a csökmői gyilkosság ügyét is olyan világításban adja, amely igen nagy szenzációt jelent a nyomozást végzők számára is. A jelentés adatait még nem lehet nyilvánosságra hozni éppen a nyomozás érdekében, de a súlyát bizonyítja az a tény, hogy

egyszerre két községben is rendelkeztek el exhumálást.

Alapos gyanu van arra, hogy

megismétlődött a tiszazugi arzénmérgezési ügy és lelketlen emberek Csökmön és Komádi községben többeket tettek el láb alól. Valóságos kereskedés volt az arzénal és gyűjtötték a mérget egész Biharmegyéből.

A csendőri jelentés szerint 1926-ban megölték H. Papp Istvánnét, 1924-ben H. Papp Károlyt, akik a csökmői temetőben vannak eltemetve. H. Papp Istvánt 1925-ben temették el a komádi temetőben és

a jelentés szerint ő is mérgezés áldozata lett.

A csökmői temetőből már kiásták nemrégén id. Papp István holttestét és

kétséget kizárólag megállapították már, hogy nagyobb mennyiségű arzén volt a testében.

Az exhumálások megtartására autóval utaztak ki Csökmőre és Komádiba dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró, dr. Mező Sándor, az ügyészség elnöke, dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár és dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő.

A bizottság kiásatja azokat a sírból, akiknek neveit a jelentés közölte és helyszíni kihallgatásokat fognak tartani, hogy világosságot derítsenek a régi bűnökre. A csendőri jelentés két aszonyt nevez meg, akik gyűjtötték és főzték az arzént, valószínű, hogy mind a kettőjüket kihallgatják a holttestek mellett, hogy minél hamarabb tisztázzák, mi igaz a szörnyü vádakból, amelyeket a csendőri jelentés tartalmaz.

A csendőrök a meggyilkoltak családjának egyik tagjától kaptak értesítést a mérgezésekről és ezen az uton is szerették be azokat a súlyos adatokat, melyeknek alapján el kellett rendelni a három exhumálást.

NYAKKENDŐ

Keller uridivat

KIRÁNDULÁSON

— Ah, milyen romantikus itt! Kék az ég, zöld a fű és a fejünk fölött csattog a fülemüle.

— Ugyan kérlek, hiszen az veréb
— Nahát, ez szemtelenség! És én egész délután milyen elbűvölten hallgattam...

Ma utoljára VOLT EGYSZER EGY MUZSIKUS

a legszebb zenés vigjáték

SZÓKE SZAKALL,
VEREBES ERNŐ a főszerepekben

az **Urak házában**

Előadások kezdete: 5—7—9 óraker.

HOLNAP AZ UJ MAGYAR FILM: FEDAK SARI, „IZA NÉNI”

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai naplap Szerkesztősége és kiadóhivatala
Ferenc József ut. 49. Telefon: 22-12.

Feladó szerkesztő: Farkas Lajos.
Előfizetési ár: egész évre 26,-, félévre 14,-, negyedévre 7,-, egy hóra 2.40 pengő. Külföldre csak a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

☉ Mindentudó ☉

Ma: 1933 november 3. Péntek. Protestáns: Győző, róm. kath.: Hubert pk., izr.: 5694 Mark. 14.

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

Ügyeletes gyógyszárak: „Kossuth” Piac 26. „Reménység”, Csapó 22. „Isteni Gondviselés”, Petőfi-tér. „Sas”, Hatvan u. 70. „Csokonai”, Mester 45. „II. Rákóczi”, Külsővártér, Miklós u. sarok. „Mátyás király”, Nyilastelep. „Árpád fejedelem”, Csapókert, Jánossy u. 44.

IDŐJÓSLÁS:

Élénkebb nyugati szél, főként az ország délnyugati felén felhős idő és helyenként esetleg kisebb futó esők, lényegesen hőváltozás.

A BUDAPESTI RADIÓ MÜSORA

PÉNTEK, november 3.

6.45: Torna. — Utána: Gramofonlemez. — 10.00: Ismeretlen részletek Tisza István temetéséről. Felolvasa Kovács Antal. 2. A szórakozottság átka (felolvasás). — Közben: Gramofonlemez. — 1.30: A m. kir. államrendőrség zenekara. Vezényel Szöllőssy Ferenc. — 3.30: A rádió diáklétfőljára. Falkavadászatok Angliában. — 4.00: A matematika humora. Csűrös Zoltán előadása. — 5.00: Zenei részletek Szilágyi-Lajtai: Sült galamb c. operettjéből. Előadja a Királyszínház zenekara. Vezényel Nagypál Béla. — 5.30: Gyorsirótanfolyam (Szlabey Géza). — 6.00: Veres Lajos és cigányzenekara. — 6.50: Ismerkedés. Kodolányi János elbeszélése. — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. — 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „Varázsfuvola.” Dalmi 2 felvonásban. Szövegét írta Schikaneder. Zenéjét szerette Mozart A. Vezényli Failoni Sergio. — Az I. felv. után: Időjelzés, hírek. — Az előadás után: Időjárásjelentés. — Majd: Bura Károly és cigányzenekara a Ketter-étteremből. — Közben: 11.15: Németnyelvű párbeszéd Delmont Józseffel, a Budapesti tartózkodó vadállatfogóval, afrikai és indiai élményeiről.

◆◆◆

Társadalmi események

Ma naptára

NOVEMBER 3.

A Mester uccai egyházzsuz november hó 3-án, pénteken este 6 órakor az ujonnan alakult nőegylet tiszteletére gazdag műsorral szeretetvendégséget rendez, melyre felhívjuk a társ egyházzsuzok szíves érdeklődését és szíves megjelenésüket kérjük.

— Hitvédelmi szakosztályi gyűlés a Kálvinisták Templomegyesületében. Minden hónap első péntekén a Kálvinisták Templomegyesülete hitvédelmi gyűlést tart az egyház tanácstermében. November hó első péntekén, a mai napon a Kollégiumban, a polgári fiúiskola III-b. o. termében lesz az előadás, mivel az egyház tanácstermében a Mester uccai egyházzsuz rendez szeretetvendégséget. A hitvédelmi gyűlés előadója dr. Lencz G. Sándor, nagytemplomi segédlelkész. Minden érdeklődőt szívesen hív és vár a vezetőség.



Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 NOVEMBER 3. KEDD. Most folyta a debreceni izr. hitközség elnökválasztása, amelyből Balkányi Miklós dr. került ki győzedelmesen.

Kálmán Sándort, a debreceni gyár-iparosok szövetkezetének főtitkárát a Margittai Hitelszövetkezet vezérigazgatójának választották meg.

Löblovitz János volt katonai pék-szállító 83 éves korában elhunyt.

Dávid Géza, a Takarékos és Hitelintézet fiatal tisztviselője kórházi műtét közben meghalt.

1913 NOVEMBER 3. HÉTFŐ. A rendes lapszünet.

NOVEMBER 4.

— A „Máv. Egyetértés” Önkéntes Dal-és Segélyegylet november hó 4-én este 8 órai kezdettel kultúrestet rendez. Az est műsora a következő: Katalin, vígjáték 1 felvonásban. 3-ik Konrád, bohózat két részben. Műdalok, kuplék, táncszámok, akrobatikus táncok, magyar nóták, stb. Szereplők: Troján Ica, Ferkó Böske, Ujvárosi Kató, Világhy Baba, Kassay Károly, Bogdány Zoltán, Sidó Zoltán, Petrán Ede, Rác István, Kovács Gy., Engly László és Wewerán K. Ezen kultúrestre minden érdeklődőt szeretettel meghív az elnökség.

— Kertész Miklós előadása a magántisztviselőknek. A magántisztviselők debreceni csoportja ez idényben is folytatja nívós előadásait. Szombaton, november hó 4-én este fél 9 órai kezdettel lesz az első ilyen előadás, amelynek során Kertész Miklós országgyűlési képviselő, a magántisztviselők országos főtitkára aktuális kérdéseiről beszél Johnson tábornok és az N. R. A. címen. Az előadás nívós, belépődíj nincs.

NOVEMBER 5.

— A Jótékony Nőegylet nagyszabású ünnepélyt rendez 5-én szegényei és árvái javára a Csokonai-színházban. A 70-ik születésnapját jubiláló Herczeg Ferenc érdemeit méltatja Kolozsváry Kiss Lászlóné Baltazár Katalin, előadja a „Gyurkovics lányok”-at debreceni urilányok és ifjak játékában. A rendezőség élén özv. Sass Béláné elnökkel, dr. Keserű Lajosné és Rásó Istvánné alelnökökkel, mindent elkövet, hogy az előadás nemcsak szép, de a szegényeknek segítségét hozó is legyen.

— Az Iparoskör vacsorája. Az Iparoskör elnöksége a november 5-én rendezendő jubiláris ünnepélye, illetőleg az este tartandó családias jellegű társasvacsorája iránt megnyilvánuló nagy érdeklődésre tekintettel, könnyen hozzáférhetővé kívánja tenni a vacsorajegyhez való hozzájutást, ezért már reggeltől Imre János iparoskört elnök hentesüzletében, Simonffy ucca 2-c. szám alatt 1 pengő 20 fillérért meg lehet váltani.

— Műsoros est a Levente Otthonban. A tisztviselő leventeszakasz november hó 5-én, este 8 órai kezdettel műsoros estét rendez a következő számokkal: 1. Szavalt: Borköles Jenő. 2. Gítár-mandolin duette: Durkó István és Harl Tibor. 3. Hacsak és Sajó. Előadja: Durkó István és Heves Gyula. 4. Magyar dalokat énekel Heves Gyula. 5. Az ember tragédiája I. rész: Engel László. 6. Step tánc: Fruchter József.

— A Bélyeggyűjtők Egyesülete közli, hogy most vasárnap, november 5-én egy kisebb észak-európai gyűjtemény lesz a Gazdák Biztosító Intézete Ferenc József ut. 26. szám, I. em. hivatalos helyiségében bemutatva. Ez a gyűjtemény iskolapédája annak, hogyan lehet egy év alatt alig egy pár bélyegből komoly csere utján egy tetszetős bélyeggyűjteményt összeállítani. E gyűjtemény tulajdonosa a legutóbbi kiállításon kapott kedvet a bélyeggyűjtéshez s kitartó munkával és kizárólag csere utján most már több mint 3000 darab bélyeget gyűjtött össze. E bemutatásra a tagokat és a bélyeggyűjtés iránt érdeklődőket szeretettel és szívesen látja az elnökség.

1923 NOVEMBER 3. SZOMBAT. A

Kálvinisták Templomegyesületének hitvédelmi szakosztályán Révész Imre élesen visszautasította azokat a vádakokat, amelyeket Prohászkaák a legutóbbi katolikus nagygyűlésen a protestánsok ellen szórtak.

A színház felújította Ibsen Nórját. Halassy Mariskának, Rolkó Józsefnek és László Gyulának nagy sikere volt. Ünnepelesen megnyitották a Passage alatti szuterén helyiségben a pazar fényvel berendezett Korzó nagy-kávéházat.

— A férfiszabók szakosztályának választmánya 1933 november 5-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor igen fontos ügyben választmányi ülést tart.

NOVEMBER 8.

— A Kollégiumi Diákszövetség össze-jövedele. A Kollégiumi Diákszövetség a mai összejövetelét a közbejött akadályok miatt kénytelen volt elhalasztani a jövő szerdára, november 8-ára s már most kéri a Kollégium öreg diákjait, hogy a jövő heti összejövetelen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

NOVEMBER 12.

— A Zenekedvelők Köre és Máv. Filharmónikus Zenekar második bérleti hangversenye Alváry Lőrinc operatársaság és Vég Sándor hegedűművész fel-léptével november 12-én lesz az Arany Bika-szálló dísztermében. Olcsó csonka-bérletek és napjegyek az előveteli pénztáraknál és a Takarékos Rt. irodájában kaphatók.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Péntek d. u. 4.16, szombat reggel 8, d. u. 3.30 órakor, Szombat kezdete pénteken d. u. 4.06, szombat kimenetele szombat este 5.14 órakor.

◆◆◆
Ó Z D I DARABOS SZENET, KIRÁLDI SZENET, ALACSKAI SZENET szavatolt eredeti minőségben legpon-tosabb kiszolgálásban, legolcsóbb áron
PROHASZKA ÉS TARSA

Bethlen u. 44. Telefon: 11-61. szállít. 10 mázsán felüli vételnél magas árendemény.
LEGJOBB MINŐSÉGŰ TÖLGY-, BÜKK-, AKACFAK HASÁBOSAN VAGY APRITVA.

◆◆◆

Gyászrovat

Józsa Károlyné Kiss Gizella temetése tegnap délután három órakor volt a Köztemető hármasszámú ravatalozójából. Temetését Dankó temetkezési vállalat rendezte, Kossuth ucca 3.

Bihari Sándor temetése tegnap délután 3 órakor volt Köztemetőben, Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

Sándor Juliánna temetése pénteken délután 3 órakor lesz Köztemetőben, Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth u. 3.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban. Pénteken szombatköszöntő ima egynegyed öt órakor. Szombaton reggel egynegyed nyolc, délelőtt fél tizenegy, délután fél négy órakor. Szombat kimenetele öt óra öt perckor. A Kápolnás uccai templomban pénteken reggel fél nyolc órakor, egyébként pedig, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon mindkét templomban reggel háromnegyed hét órakor, hétfőn és csütörtökön öszi bójt ima fél hét órakor. Hétköznapokon este háromnegyed öt órakor. Az elnökség.

— Orvosi hír. Dr. Radó Endre rendelőjét az Alföldi-palotába (Ferenc József ut. 16.) helyezte át.

— Deutsch Lajos fűszerüzletében, Piac u. 38., állandóan frissen pörkölt meleg kávé kapható.

— Makacs székrekedés, vastagbélkatarus, gyomorhaj, puffadás, vértorlódás, sárgaság, aranyeres csomók, csípőfájás eseteiben a természetes „Ferenc József” keserűvíz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses háziszser.

— Megérkeztek az Ungváry-féle gyümölcsfák, szőlővesszők. Kaphatók: Bethlen ucca 14.

KALAP

Keller uridivat

— Tűzifa, szén, építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők: Berger, Csap ucca 5.

— Villanyát, rádióját jól, olcsón Nánássynál szereltesse, javíttassa. Kálvintér 3.

— Vadászfegyverek, löszerek és javítások jóállással legolcsóbban kaphatók Nagy István puskaművesnél, Vár ucca 9.

— A polgármester itthon. Dr. Vásáry István polgármester, aki részt vett Rodostón a Rákóczi-ház felavatási ünnepén és a török kormány meghívására Ankarába is elment, csütörtökön este a 6 óras gyorsvonattal hazaérkezett Debrecenbe.

— Szörmeárut, lengyel bundákat legolcsóbban a Színház átjáróban szer-zetheti be.

— Papp Géza nőidivat termét Csapó ucca 34. alatt megnyitotta. Szalon munka. Olcsó árak.

— Olcsó téli fajalma, kompotalma nagyban és kicsinyben hapható: Hatvan ucca 4., pincében.

— Jó ellátás, kényelem, gondosság Budapest a Park Nagyszal-lodában, a keleti pályaudvarral szem-ben. Leszállított árak. E lap előfize-tőinek 20% engedmény.

— Orvosi hír. Dr. Zicherman Imre orvos rendelését áthelyezte Mester u. 14. alá.

— Csillárok beszerzési áron alul is! Rádiók, villanycikkek nagyon olcsón Bányánál, Szent Anna 1.

— Ementáli, trapista, blok, dobozos sajtók, halkonzervek legolcsóbb beszerzési forrás viszonteladóknak: Csapó ucca 25., pincében. Telefon: 26-68.

— Sztepanov uriszabó, Rothermere ucca 38. Öltönyöket készít olcsón, elsőrendű munkával.

— Dr. Juhász Nagy Sándornak fia született. Nagy öröm és boldogság költözött a debreceni református egyház országszerte ismert és nagyrabecsült főjegyzőjének, dr. Juhász Nagy Sándor volt igazságügyminiszternek az otthonába, ugyanis Juhász Nagy Sándorné november 1-én egy egészséges fiúgyermeknek adott életet. Az anya és a csecsemő jól érzik magukat. Az örömteljes családi esemény alkalmából a barátok és tisztelők serege szerencse-kívánatokkal halmozta el a köztiszteltben álló házaspárt.

— Bárd, Rózsavölgyi, Nádor, karcsonyi albumok és könyvujdonságok Kultúra Antikváriumban, Szent Anna 3.

— „Igazmérleg” csomagolt 10 kg.-os szén ismét kapható minden fűszerüzletben. Csomagolja: Vágó Rezső Rt., Hid ucca 12.

— Uj üzlet! Hungária Kézimunkaház legolcsóbb mindenféle kézimunka anyagokban. Piac 66.

— A M. C. Sz. november hó tizenötödikétől héber tanfolyamot rendez kezdők és haladók számára. Jelentkezés: Herskovits Miklós urnál, József kir. herceg u. 2.

— Tüzifa, szén, petroleum, legolcsóbb beszerzési forrása Grünfeldnél, Csapó ucca 16. Telefon 29-82.

— Fazonokat 20 pengőért készít Strébely uriszabó, Deák Ferenc ucca 6.

— Üzletemet áthelyezem és át-szervezem, mindenféle kézimunkát és hozzávalókat rendkívül olcsó áron árusítom, csak rövid ideig. Szilágyi, Széchenyi u. 1.

— Kolozsvári hölgyfodrász specialista. Művészi viz- és vasondulás, hajvágás, hajfestés legújabb módszerrel. Villanyondulás, gép nélküli tartós ondulás. Olcsó bérletrendszer. Rózsa ucca 3.

— Prima uszó kocsikecsőcs kicsinyben is kimérve kilogrammként 40 fillér a Mezőgazdánál, Debrecen, Hunyadi u. 13.

— Bőröndöt, retikült, aktatáskát legolcsóbban a készítőnél, Feuerman-nál vehet, Piac u. 26. Passage.

— Veszek mindenféle fehér és tarka mosott és mosatlan rongyot. Csapó u. 6., hátul az udvarban.

— Zálogjegyet, lejtárt is, veszek. Mindennemű butorokért a legtöbbet ad, hívásra házhoz megyek. Zálogjegyviroda, Csapó u. 6.

Szabványos

lőlapok

olcsón beszerezhető

Nagy Károly és Társai

könyvnyomdájában

Ferenc József ut 49.

Telefon 20-18.



Mi lehetett az oka a Bocskay vasárnapi vereségének?

A Hungáriát még a Phöbus is megrakta

Csütörtökön két profibajnoki küzdelem zajlott le Budapesten. A Ferencváros 6:1 (3:1) arányban lépte le Sárosi mesteri centerjátékával (Toldi bekett játszott) a Somogyot, míg a Hungária 3:0-ra — féldő 1:0 — súlyos vereséget szenvedett az első liga egyik leggyengébb, legstílustalanabb csapatától, az ujonc Phöbus-tól. Ujból kiderült, hogy a Hungária a jelenlegi csapatával katasztrófálisan gyatra együttes: a régi sztárok (Turai, Kalmár, Mándi, stb.) kiöregedtek, az új játékosok pedig zöldek. Most már a napnál is világosabb, hogy a pesti lapok hiába harsonázták, hogy a Bocskay tetemén feltámadt a Hungária, mert a kék-fehérek — nem támadtak fel, Vasárnap is gyalázatosan játszottak Debrecenben, egy lezúllt és stílusát vesztett csapat benyomását keltették a szakértők előtt és győzelmüknek csak az volt az egyetlen oka, hogy a Bocskay lélektelenül és elbizakodottan játszott. Ha a Bocskay csak egy közepes formát játszott volna ki vasárnap ez ellen a Hungária ellen, akkor a pesti vendégek legalább egy féltucat gólt vittek volna haza.

A Hungária legfrissebb veresége után érdemes elmélkedni afelől, hogy mi is lehetett az oka annak, hogy a 4. helyen álló Bocskay megbukott a romlatag Hungáriával szemben? Mi nem adunk hitelt azoknak a gombamódrú elszaporodott aljas vádaknak, amelyeket vasárnap óta egymás fülebe sugnak a drukkerék. Ezek a vádak gyalázatos gyanúsításokkal illetik a Bocskay néhány játékosát, akik feltűnően gyengén szerepeltek és nem egyszer olyan elemi hibákat követtek el, amelyek szinte megfagyasztották a vért a közönségben. Elképzelhetetlennek tartjuk ugyanis, hogy a Bocskay csapatában akadjanak olyan hitvány alakok, akik judásbérért a saját bőrüket kockáztassák és a klub becsületét vásárra vigyék. Amikor tehát ab ovo elutasítjuk az ismeretlen helyről származó fantasztikus vádakodásokat, kötelességünk rámutatni arra: jó volna, ha a Bocskay elnöksége erélyes nyomozást indítana abban az irányban, hogy igaz-e az, vajjon a vasárnapra virradó hajnalon a Bika előtti téren két illuminált társaság összekülönbözött, némi dulakodás is támadt köztük és az egyik veszekedő csoportban a kék-sárgáknak néhány aktív tagja is szerepelt. Mert ha kiderülne, hogy valóban akadtak olyan debreceni játékosok, akik a Hungária-meccs napjának hajnalán boros fővel randaliroztak a Piac uccán, akkor gyorsan választ kaphatunk arra, hogy miért támolygott vasárnap délután néhány játékosunk szédült kappan módjára a pályán. Nincs kizárva, hogy ez a nyomozás nem jár eredménnyel — s tiszta szívből kívánjuk, hogy ne járjon — ám ha mégis kisülne egy és más kellemetlen história, akkor azt tanácsoljuk a klub vezetőségének, hogy kiméletlen eréllyel torolja meg a kilengést, amely a Bocskayval szemben nem hiba volt, hanem — bűn.

◆◆◆

A VASÁRNAPI ÖKÖLVIVÓ VERSENY

A DTE vasárnapi ökölvívó versenye iránt városszerte nagy az érdeklődés. Ennek megfelelően a rendezőség úgy állítja fel a tornatermi ringet, hogy a nagy számu közönség minél jobban láthassa az érdekesítő küzdelmeket. Kényelmes, minden oldalra kilátást biztosító ülőhelyek állanak a közönség

rendelkezésére. A belépésre jogosító műsor megváltása kötelező. Ugy a Debreceni Levente Egyesület, mint a rendező Torna Egyesület ökölvívói szorgalmas, lelkiismeretes tréninggel készülődnek az erődöntő nagy napra. A rendezőség a jury elnökül Ákos Károly őrnagyot kérte fel, kinek személye teljes biztosíték a leghevesebb küzdelmek sportszerű, fair lebonyolítása tekintetében. A verseny esélyeinek méltatására még visszatérünk.

Debreceni zsidó reálgyminázium—Szeghalmi ref. reálgyminázium 2:2 (1:1). KISOK bajnoki meccs.

◆◆◆
A FUGGETLEN UJSAG
hirdetési mindig eredményesek!
◆◆◆

◆ SZÍNHÁZ · MOZI ·
HANGVERSENY ·

MŰSOR:

PÉNTEK: Dela Lipinskája egyetlen előadástje!

SZOMBAT délután (zóna): Fehérvári huszárok. Este: Kék lámpás (bemutató).

VASÁRNAP délután: Egy csók és más semmi. Este: Kék lámpás.

HÉTFŐ: Rigoletto, opera. Bérletszünet.

KEDD: Kék lámpás. A. (16.) bérlet.

SZERDA délután ifjusági: Velencei kalmár. Este: Kék lámpás B. (16.) bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután ifjusági: Velencei kalmár. Este: Kék lámpás.

PÉNTEK: Kék lámpás. C. (16.) bérlet.

VELENCEI KALMAR

Akik kedd este beültek a Csokonai-színház nézőterére: a legigazibb, legkristályosabb művészet tiszta patakjából olthatták szomjukat. Shakespeare! Mekkora üdülés a sok irodalmi lim-lom után... A nagy angol hervadhatatlan szépségű műve, a Velencei kalmár, ma is töretlen fényében ragyog. A buszfeketék, a fodorlacik és a többi indigóttó-féle színpadi kupecsek limonádés-löttyedékeivel szemben Shakespeare minden szava, minden mondata királyi aszú s Kardoss Géza jól tenné, ha minél gyakrabban módot nyujtana arra, hogy az igazi klaszszikusoknak is áldozhassunk a Csokonai-színházban.

A jól rendezett és simán pergő előadásnak szárnyakat adott Dózsa Jenő vendégzereplése. A Nemzeti Színháznak ez az érthetetlenül és indokolatlanul nyugalmavonult kitérő művésze olyan alakítást produkált a Velencei kalmár címszerepében, amely mindig a legszebb élményeink közé fog tartozni. Olyan sugárzó intelligenciával, nagyszerű színészi felkészültséggel, magávalragadó temperamentummal jelentette meg a tragédiás végű hős figuráját, hogy a közönség lélegzetvisszafojtva figyelte minden szavát s a játék közben nyíltzini tapsokkal, a második felvonás után pedig vastapsokkal fejezte ki a legforróbb elismerését. Azt hisszük, hogy a színház sem fizetné rá és az aranyváltójú irodalom iránt fogékony debreceni közönség pedig sokat nyerne, ha a Velencei kalmár áttűt erejű sikere után egy 6-8 drámából álló Shakespeare-ciklust rendezne a direktió.

Az előadás többi szereplői közül első helyen kell megemlítenünk Kormos Ferencet, aki a szerepkörtől távol álló feladatát bravurosoz biztonsággal, igazi shakespeare-i színnel és hangulattal formázta meg. Egy-egy jó alakítással járultak még a sikerhez: Halassy Mariska, Szende Mária, Thuróczy Gyula, Szokoly Gyula és Bányai Ferenc.

◆◆◆

VOLT EGYSZER EGY MUZSIKUS
Az Uránia szerdán este mutatta be a Volt egyszer egy muzsikuss című filmet, melyben Szöke Szakáll, Verebes Ernő és Trude Berliner játszották a vezetés szerepét. A 10 felvonásos film nem nagy igényű, de elegendő ahhoz, hogy a kísérő műsorral együtt két órán át elszórakoztassa a közönséget.

Három szenzáció a színházban!!!

MA, PÉNTEK ESTE:

LIPINSKÁJA

a világ legnagyobb dizőzének egyetlen előadástje.

HOLNAP, SZOMBAT ESTE

a legnagyobb operett sláger bemutatója
Szombattól minden este egy hétig — kivéve hétfő estét —

KÉKLÁMPÁS

NOVEMBER 6. HÉTFŐ ESTE:

RIGOLETTO

opera.

KÖZGAZDASÁG

DEBRECENI TERMÉNY.

ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.

Buza 7.50—7.00—6.80 és boletta, rozs 3.20—3.00—2.80 és boletta, árpa 5.50—5.00, zab 5.50—5.00, 6tengeri 6.20—5.80, ujtengeri szemes 4.00—3.80, csöves 2.50—2.20, lucerna 4.60—4.00—3.60, széna 3.50—3.00, lóhere 3.50, búkköny 2.20—2.00, alomszalma 1.80—1.60, rozs-szalma 2.00, fehér evőtök 2.00—1.00.

VALTOZATLAN ÁRAK

A TERMÉNYTÖZSDÉN.

Márciusi buza 7.90—7.95, májusi 8.06, márciusi rozs 5.07, májusi tengeri 7.98—7.99 P. Ezerint a márciusi rozs és a májusi tengeri iránzata is jobbnak mondható.

A készárúvásáron az üzletidő első felében alig változtak az árak. Ezek

RUHACSERE!

Viselt férfiruháját, felöltőjét télikabátját divatos gyapjuszövetre cseréli — HEGYI Sas ucca 4. sz. — Hívásra hához megyek!

szerint a tiszavidéki búzánál 77—80 kg-os súlyszavatolással 7.40—8.05 között változtak az árak, a többi kategóriáknál 7.35—7.75 között. A rozs 4—4.10, árpa 6.40—6.70, zab 6.90—7.20, tengeri 7.90—8.00.

HIVATALOS

VALUTAARFOLYAMOK.

1 angol font 17.95—18.35, 100 cseh korona 16.95—17.07, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 367.00—377.00, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.26, 100 líra 29.90—30.20, 100 német márka 135.70—136.60, 100 osztrák schilling 78.50—80.50.

Az értéktözsde 1 kg. szinarany ára 5150—5135 pengő.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. belügyminiszter 250,900—1928, illetőleg 120,308—1930. B. M. sz. rendeleteiben foglaltak alapján ezton hozom Debrecen sz. kir. város n. é. közönségének tudomására, hogy a 22,999—31,038/1933. eln. sz. határozattal a HONSz helyi csoportjának engedélyt adtam arra, hogy alapszabályszerű céljai érdekében 1933 november hó 5-én, rossz idő esetén november hó 12-én reggel 8 órától legkésőbb este 7 óráig urnákkal és perselyekkel Debrecen sz. kir. város területén pénzbeli adományokat gyűjthessen.

Debrecen, 1933 október 24.

Dr. Vargha Elemér sk. h. polgármester.

A debreceni kir. törvényszéktől. Ct. 880/40—1933.

HIRDETMÉNY.

Debreceni Gőzfűrés és Faárugyár Részvénytársaság cég ügyében a debreceni kir. törvényszék közölni teszi, hogy az alaptőkeleszállítás tárgyában a hitelezők meghallgatására határnapul 1933. évi november hó 23. napjának d. e. 9 óráját (feszint 18. sz. szoba) tüzte ki, amikor a hitelezőket a törvényes következmények terhével megidézi.

Debrecen, 1933 október 24.

Dr. Bata Imre sk. t. bír.

A kiadmány hitelű!

Olvashatatlan aláírás, főtiszt.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZI BE SZÜKSÉGLETEIT.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög, két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKEZDŐN 50 FILLÉR, VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Hirdetése más tarifa. — Teljesítményekkel készülő hirdetések. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. sz. • Telefon: 32-12.

Házasság

Ezer pengővel férjhezmenne 28 éves izr. árva leány izr. özvegy emberhez is. Cim Pösgay újságüzlet Ujfehértó. 399

Betöltendő állás

Jól főző mindenest keresek. Piac 59., földszint II. lépcső. 2628

Tanulót megbízhatót, rádióüzlet felvesz. Ajánlatok szakértelem jellegre kiadóba. 2613

Hölgyfodrászónő aki elsőrendű munkaerő azonnali belépésre felvétetik Hatvan ucca 6. sz. Molellek díjtalan fésülése. 394

Pénztárnokot vagy pénztárosnőt 4—500 pengő kaucióval felveszünk. Ajánlatokat „Igenmegjelöléssel” jellegre kiadóba kérünk. 3960

Kifutó, jobb házból való 15—16 éves felvétetik. Gárdos, Püspöki palota. 400

Ügyes varróleányok azonnal felvétetnek. Fried Nővérek női divatszalon, Piac u. 43. 2601

Egy fiatalabb sütősegéd felvétetik bentkósztra, Szabó Kálmán u. 6. sz. 2620

Mindenes bejárónő azonnalra felvétetik. Piac u. 49. sz., I. em. 2626

Mindenes főzőnő hosszú bizonyítvánnyal felvétetik. Piac 77., II. 8., keresztépület. 2596

Bejárónőt vagy mindenest jó bizonyítvánnyal azonnalra felveszek. — Arany János 19., emelet. 2629

Mindenes idősebb leányt megbízhatót keresek. Jelentkezés: Szent Anna 23., keresztépület. 3879

Konfekcióhoz ügyes kézilány felvétetik. Nap u. 13. 3893

Jórávaló leány vagy asszony állandó mindenestnek lehetőleg hosszú bizonyítvánnyal kerestetik. — Szent Anna 34. 3829

Nyugdíjas urat vagy nőgyert keresek, ki háztartásomról gondoskodna. házam rá iratnam. Cim a kiadóban. 3888

Főzőmindenest parkettes lakáshoz azonnal felveszek Bethlen u. 4. Komlóssy Dezsőné. A

A zöldszemű

Írta: **W. S. Rohmer** Örödög **Uccsey Leó** fordítása

(22) A finoman rajzolt dombormű minden egyes kiemelkedését megnyomta, csavargatta. Minden eredmény nélkül. Az éjszaka tovább haladt s nem kévéssel három óra előtt Weymouth kopogott az ajtónkon. Beengedtem. S most mind a ketten együtt figyeltük Smith-et, amint türelmesen tovább bajlódik.

Minden beszélgetés megszünt és éppen akkor, amikor ismét hallottam a londoni órák tompa kongását, egy halk recsenés hallatszott... Smith felnyitotta a ládika tetjét!

Weymouth és én majdnem egyszerre ugrottunk előre és vállalai fölött belenéztem a ládika mélyére. Ott benn egy második fekete fedél volt, nyilvánvalóan régi fából és ezen mintegy nyél vagy fogószzerűen hozzáerősítve egy pár gyönyörűen kifaragott arany gránátalma volt!

— Ezekkel kell felemelni a fedelet, Mr. Smith! — kiáltotta izgatottan Weymouth. — Nézzé csak! mind egyik almában van egy nyílás, az ujj számára!

— Ugy-e nem akarod kinyitni? — kérdeztem izgatottan.

— Nem jönnének be velem egy percre a hálószobába? — szölt Smith felelet helyett titokzatos hangon. —

Ön is, Weymouth.

Átmentünk a szobába, ahol az ágyon elnyulva feküdt a halott fiatal ember.

— Figyeld meg az ujjait, — rendelkezett Smith.

Megvizsgáltam azt a különlegességet, melyre Smith felhívja a figyelmemet. A halott ember ujjai rendkívüli módon meg voltak dagadva, a két mutatójára furcsa színt játszott, mint ha valami összezuza volna a körömtől felfelé. Ismét rátekintettem a kísérteties arca, aztán elfojtva borszorgásom, Smith felé fordultam, aki acélszürke szemével várakozásteljesen figyelt rám.

— Van egy cipőgombolód, Petrie, vagy más ilyen eszközöd? — kérdezte.

— Megfelelő lenne ez? — kérdezte Weymouth is és elővett egy pár bilincset. — Nem volt rájuk szükség — tettem hozzá.

— Ez is jó lesz, — felelte Smith. Elvette Weymouth-tól a bilincseket és visszatérve az arany gránátalmák nyílásaiba. Meghuzta őket. Mozgó gépszerkezet halk nyikorgása hallatszott és a fagedél felemelkedett, felderítve a ládika belsejét. Három hosszú ólomrud volt benne... Semmi egyéb!

Smith nem engedte vissza a fedelet. — Hozzad csak ide a lámpást, Petrie!

Engedelmeskedtem. — Nézzetek bele a két mélyedésbe, ahová az ujjakat kellene tenni!

Weymouth s én előrehajoltunk, úgyhogy a fejünk összeértek.

— Istenem! — suttogta a detektív-felügyelő — most már tudjuk, mi ölte meg őt!

Az acélbilincsek szélei mellett mindegyik kis türegből éles tű állott ki, amely a fedél felemelésekor mechanikusan kiemelkedett. A fedél alatt, a két gránátalma között, az imbolygó lámpás fényénél észrevettem egy kicsiny fémtartályt, amely összeköttetésben volt a tűk aljával.

A fedél felemelésekor nemcsak előrenyomultak a tűk, hanem működésbe jött az injekciós készülék!

— Figyeljete, — mondta Smith... de hangja kissé rekedt volt.

Elmozdította a bilincseket. A ládika rögtön bezárult egy halk recsenéssel.

— Isten bocsásson meg neki, — mondta Smith, a másik szoba felé pillantva — mert helyet'em halt meg!... És ez még Fu-Manchu doktor műve.

XV. FEJEZET.

Zarmi ismét megjelenik.

— Szabad! — mondtam. Az ajtó feltárult és egy küldönc-fiu lépett be.

— Kábel-távírat dr. Petrie számára.

Felkeltem íróasztalom mellől. Ezer lehetőség ötlött egyszerre agyamba... melyek közül pár megrémít...

szakítottam a táviratot és rögtön a feladó nevére pillantottam.

„Karamaneh” volt az aláírás.

— Smith! — mondtam rekedten, belenézve a táviratba — Karamaneh utban van Anglia felé! Holnap érkezik a Nicobar-ral!

— Micsoda? — kiáltotta Smith, felemelkedve. — Nem volt joga egyedül jönnie, kivéve...

A küldönc-gyerek nyitott szájjal hallgatta beszélgetésünket, mire sietve borzavallót nyomtam a kezébe és elbocsátottam őt.

— Kivéve? — kérdeztem aztán.

— Kivéve, ha megtudott valamit, vagy... vagy menekül valaki elől.

— Smith! — mondtam. — A veszedelem itt van. Ó biztonságban volt Egyiptomban.

Smith ismét belefogott nyugtalan járásába, időnként rám tekintgetve.

— Tényleg biztonságban volt Egyiptomban? — pattogott. — Ne felejtse el, hogy a Si-Fan-nal állunk szemben, ami ha nem tévedek, valami eleusiniai misztérium, melynek hatalma van a keleti lelkek felett. Majdnem egészen bizonyos, hogy egy egyiptomi csoportja is van ennek az átkozott szervezetnek!

De Fu-Manchu dr. ...

— Fu-Manchu él, Petrie! A saját szemimmel láttam. Fu-Manchu csak egy delegátusa a főközpontnak. Zsenialitásával bizonyára képes arra, hogy fenntartsa az érintkezést a mozgalom minden ágával, Keleten és Nyugaton egyaránt.

Elhallgatott, hogy kiverje pipáját egy hamutálba.

Kifutó
gyereket felveszek. Fischer, Dégenfeldtér 2. 3895

Kifutófiu
biciklivel ajánlkozok. Kontsek Géza rt-nál. 3883

Oktatás

Született
német nő német órákat ad. Címeket a kiadóhivatalba kérek. 2608

LEVELES IRÉN
okleveles tanárnő kultuszminiszterileg engedélyezett nyelviskolájában német, francia, angol nyelvtanítás magánórákban, kisebb csoportban. Piac 49. II. e. 2026

Naményi
gyors- és gépiró iskolában a beiratás a tanítás megkezdődött. Felöltöttek gyors kiképzése. Helyesirástani, szűrésirástani. Olcsó tandíj, Államérvényes bizonyítvány. Batthyány u. 9. sz. 1798

Fejes nyelviskola
Kálvin-tér 13. (Uránia-épület). Olvassa plakátainkat. Külföldi diplomás tanerők. 3780

Idegés,
nehezen nevelhető gyermekek tanítását vállalja magánintézet, létesítéséhez társat keres gyógy-pedagógiai tanár. Címe a kiadóban. 3925

Zongoraórákat
adok akadémiai módszerrel, kívánatra magyar nótákat, slágereket is olcsón lakásomon és házhoz megyek. Szoboszlai ut 22. A1

Üzletek

Üzlethelyiség
kiadó november 15-re Petőfi tér 13. 2624

Üzlethelyiség
(jelenleg italmérés) Csapó ucca 10. sz. alatt kiadó november 1-re. Értekezni az udvari lakásban. A/10

Üzlethelyiség
olcsó árért kiadó. Csokonai u. 23. 2615

Ingatlan

Keresek
megvételre belterületen kétszobás házat rendes telekkel. — Kettőezer pengő készpénzzel és havi 70 pengős törlesztéssel. — Ajánlatokat „Állami tisztviselő” jelűre kiadóba kérek. 2621

Villatelek
Kömlyös uton központi egyetemhez, villamoshoz közel szőlővel, gyümölcsösrel telepítve, négyszögölként 9 pengőért eladó. Cím a kiadóhivatalban. 2549

Nap ucca 23.
és Szent Anna ucca 64. számú házak eladók. 3650

Eladó
Alsóújvási két nyilas szőlő két házzal, szép uri családi ház 4 pados szoba, stukatoros, üvegezett folyosóval, nyári konyha, pince, kamara, istálló, fűskamara cserepes, a másik nádas. Egy szoba, konyha, kamara, kütinő kutviz; üzlethelyiségnek alkalmas. Ritkán kapható ilyen alkalmas vétel. 2 nyilas szőlő 2 házzal. Ára 4500 pengő. Értekezni helyszínen, Rákóczi ucca 787. özv. Rajnoha Andrásné. 2622

Kiadó lakás

Kiadó
Szepeességi 10. egy szoba, konyha november 15-re elfoglalható. Érdeklődni Szepeességi 24. 397

Nagy
szoba, előszobás ház kiadó. István ut 41-c. Értekezni: Patai 4. 2609

Egyszobás
lakás Csapó ucca 10. sz. alatt kiadó. Családnak nem alkalmas. 377

Emeleti
2 szobás lakás csak garzonnak vagy irodának Csapó ucca 10. szám alatt kiadó. 376

Ujonnán
festett szép uccai szoba, konyha, kamara, fás udvarban kiadó november 15-re. Apaffy ucca 20. 3817

Különbejáratu
szépen butorozott nagy szoba kiadó. Arany János u. 54. II. em. 385

Olcsó havibéres
szobák az Arany Bikában központi fűtéssel, világítással, folyóvízzel ötven pengőért. 2501

Ujonnán
festett szép uccai szoba, konyha, kamara, fás udvarban kiadó november 15-re. Apaffy ucca 20. 3817

Piac 44. alatt
november 1-re a dr. Richter-féle rendelő, egy nagy műhely és egy 3 szobás lakás mellék. helyiségekkel. 3646

Központban
butorozott szoba kiadó. Püspöki palota, II. em. 32. 3904

Különbejáratu
uccai szeparált, szépen butorozott szoba átutazóknak is kiadó. Pacsirta 11. 3799

Teljesen
különbejáratu egy vagy két uccai szoba butorozva vagy butornélkül azonnal kiadó, orvosi rendelőknek is. Péterfia 19. 3899

Kiadó
Ligettér 19. szoba, konyha, élekkamara jószágtartás. Értekezni Üzletvezetőség portásánál. A

Butorozott
szoba, kétágyas, azonnal kiadó. Piac ucca 58., III. lépcső, II. em. 37. ajtó. 3822

Csinosan
berendezett uccai szoba, elsőemeleti, különbejárattal, fűdőszoba használatlalt azonnal kiadó. Króh Vilmos, Degenfeldtér 10. 3834

Különbejáratu
kisebb és nagyobb butorozott szoba esetleg ellátással kiadó. — Rákóczi 35. 2574

Lakást keresők

Batthyány uccán
vagy Kossuth uccán keresek 2 szoba, fűdőszobás, vagy fűdőszobahasználatos butorozott lakást. Gorove, Piac 81. 3889

Pénz

Pénzkölcsönt,
bármilyent sürgősen folyósítatok. Debrecen, Rákóczi 19. Kifutó felvétetik négy középiskolával. 3800

Eladás

Fehér félháló,
mely áll: 1 ágy, 1 ruhaszekrény, 1 éjjeliszekrény, 1 tükkasztal, 3 szék, 1 kerekasztal, ára 60.— pengő, rádióval együtt. (A butor garantált tiszta.) Domb u. 14. 3906

Olcsó tűzifa,
míg a készlet tart, elsőrendű hasábfából aprított tölgyfa mázszáknént 3 pengőért kapható. Prohászka és Társa, Bethlen u. 44., Eötvös u. 18. Telefon 11-61. 3850

Zongora,
keresztúros, páncéltökés, mahagoni „Lamberger”-gyártmány eladó. Tanczer, Batthyány 6. 2627

Téli alma,
kézzel szedett, 10 féle nemes fajokból kapható. Arany János ucca 30., termelőnél. 3878

Hálók,
konyhakredenc, asztal, szék, hencser, divány, szifon, ágy, ebédlőkredenc, toilettükör, kályhák, antik komót, antik könyvszekrény, gardrób szekrény, — matrac, vas állófogas, szék olcsón eladó. Hatvan 21. 2625

Olcsó
könyvvásár. Szenzációsan olcsó könyvkiadainkat tekintse meg. Aczél antiquarium, Széchenyi u. 2. 328

Eladó
ribizke- és koszmétebokok és magastörzsű koszmétebokok is. Alanyok, földieper palánták igen szép, nagy fajta. Hüvelyes ucca 5. 3762

Tüzelőbőli
3 pengős körscsövel felényit fogyaszt. Beszerezhető Nagy vasútleben, Csapó forduló. 3812

Király kávé
mégis a legjobbak. Aromás, zamatos kávé Király üzletében a vevő előtt pörkölik. Degenfeldtér 11. sz. 3826

Weekendház,
garázsnak is átalakítható. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 3816

Főuri ebédlő
Renesszans stílus, dusan faragott diófából nagy méretű, privát eladó. Cím Budapest, Rottenbille ru. 35. I. 4. Telefon 432-371. 395

Ebédlőkredenc
nagyon olcsón eladó. Diófa u. 13. 308

Prémes
sötétkék télikabát eladó. Cím a kiadóban. 388

Tajtékpipa
ébenfa szárral, elenfiáncsont és borostyán szópókával, történelmi becsű, olcsón eladó. Cím a kiadóban. S

Antik butorok,
Biedermayer-garnitúra, vitrin, komót, íróasztal, ebédlő asztal, borszekek, antik szekrények olcsón eladó. Piac u. 44. 3906

Nagy
ebédlőasztal, rövid kabátba való prém bélés, női ezüst cigarettatálca és egy nagy virágzó kaktusz eladó. Monti ezredes ucca 13. Kovács Sándor. 3902

Üzletberendezés,
mindenre alkalmas, olcsón eladó. Hatvan u. 1., II. em. 32. 3903

Rádió
olcsón sürgősen eladó. Értekezés Csáthynál, Deák Ferenc ucca 9. 3894

Férfi öltöny
sötétkék, fehérnemű, cipők, leányka téli kabát eladók, Piac ucca 28/b, III. em. 20. 398

Dobermann
kölyök, pedigrás, fejlett, 4 hónapos eladó, vagy bármiert elcserélhető. Cím a kiadóban. 3825

Eladó
modern és antik fotelek, Biedermayer-székek és asztal, egy toilett tükkörrel, egy ágy, egy szép vitrin. Miklós 51. Czeglédinél. 2617

Két
vaságy, egy ruhaszekrény eladó. Kigyó ucca 53. szám. 3902

Eladó
jókarban levő női karikahajós, szivarhajós és szabó centrál varrógépek. Diószegi ucca 8. sz. 396

Télikabát,
női, fekete, hosszú, prémes, jó minőség jutányosan eladó. — Szappanos 22. 3892

Kétkerekű
tolókosci olcsón eladó. Fa szállításra alkalmas, fával, szénnel fizethető. 3896

Rádiókészülék,
amatőr csöves, teleses Hartley 200—600 mikrodialokkal, önműködő előfeszítés szabályozással, beépített anódejtő ellenállásokkal, hangszínezet szabályozóval, gramofonerősítéshez is használható, 4 csövel, fejhallgatóval, négyppólusu hangszóróval. Le Carbone A. D. 240. használt, jó fűtőelemmel eladó. — Kolombán Aron, Csokonai ucca 5. 3872

Málna
óriás szemű, bőven termő 10 fillér, magas törzsű pészmete 35 fillérjével. József kir. herceg ucca 12. 3898

Fűszerberendezés
olcsón, szekrények 10 pengőből, szalagarnitúra 50, asztalkák, borbélypréss, pultok, képek, fekete könyvszekrény eladó. Miklós u. 49. 2624

Nem hangzatos reklám,
hanem létező valóság, hogy legolcsóbban szállít I. rendű özdi, királdi és más hazai szentet, bányakosz és brikettet, továbbá I. rendű száraz bükk-, cser-, tölgy-, gyertyán-, akác- és vargafat hasábfában és aprítva Erdélyi Tűzifa- és Szénkereskedés, Debrecen, Böszörményi ut 3. sz. Telefon 32-31. 3501

Vétel

Igás hámat
veszek. Homokkerti fatelep — Szabó Kálmán ucca 55. 2623

Legmagasabb árat fizetek
aranyért, ezüstért, zálogcédulákért. Ékszerkészítés, javítását legolcsóbban végzem. Braun Adolf ékszerkészítő, Hatvan u. 6. Cégre tessék ügyelni! 286

Üzletállványt,
cégtáblát, üvegfalat, kerékpárt, mérleget veszek. Király, Hunyadi ucca 6. 2630

Jókarban
levő sparnherdet veszek. Cím a kiadóban. 373

Keresünk
megvételre lexikonokat, sorozatos vagy egyes munkákat vagy egész könyvtárat, Aczél antikvárium, Széchenyi u. 2. 365

Rókát
éve a debreceni tüzeirlaktanyában veszünk. 3564

Ellátás

Megnyilt
Debrecen legolcsóbb étkezdéje, kütinő házikoszt. Támogatást kér Déhsor 23. A

Különféle

Ügyes
házi varró, napi 2 pengőért. Otthon található minden este 7-től. Füllöpéknél, Piac u. 44. sz. 2619

Költöztetések
legjutányosabban eszközöl — Csengeri szállító, Simonffy 30. Telefon 3221—1918. 2604

Kossuth Lajos
szobortól a Bethlen ucca sarokig elveszett egy fekete keretes szemüveg. A becsületes megtalálót kéri egy százszázalékos hadirokkant, hogy szolgáltatassa be Széchenyi ucca 50. alá trafikba. 2618

Jutányosan
kiadó száraz nagy pincehelyiség bármilyen raktárnak. Péterfia 8. 2600

Husfűtölés
olcsón, kifogástalanul. Teleki ucca 88. alatt Bébernél. 350

Száraz
raktárnak alkalmas pincehelyiség kiadó. Széchenyi u. 12. sz., uccai lakás. 305

Angol és francia
perfekt fiatal varró házhoz ajánlkozok olcsó napidíjért. Védre is elmegyek. Cím: Özv. Hegedüs Imréné, Kut ucca 138. sz. 3762

Tüzelőből
3 pengős körscsövel felényit fogyaszt. Beszerezhető: Nagy vasútleben, Csapó forduló. 3812

Elveszett
sötétkék bőr retikül pénzzel és fényképekkel Kossuth uccai varrógipartól a Kossuth uccai temetőig. Megtaláló jutalom ellenében Benyáts céghez adja le. 3873

Ondulálás
40, manikűr 30, hajvágás 30. Miklós ucca 53. Toma Pál. 3901

Keresek
100, esetleg 200 pengőt három óra, kamat mellett. Saját házam. Cím: „Fix fizetésre” a kiadóba kérem. 3897

Varrodámat
Degenfeldtér 10. alá helyeztem át. Hol továbbra is a legnagyobb figyelemmel készítek kosztümöt, kabátot, uccai és házi ruhákat olcsó árák mellett. Szíves pártfogást kérve özv. Tóth Istvánné női szabó mester. 3885

KÉT NAPILAPBAN
50 FILLÉRÉRT

APRÓHIRETÉSÉT
hétköznapi, vasárnap 70 fillérért.

KÉT NAPILAP
sokezer olvasója olvassa nálunk feladott apróhirdetését napon-ta, ennél fogva

a nálunk feladott apróhirdetés biztos eredményt hoz.
Debreceni Független Ujság

A kiadásért felelős: Thury Levente.

Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám alatt.